
BAB I

KESIMPULAN

Pada tugas akhir ini telah dibahas model dinamika korupsi politisi

dalam masyarakat demokratis, dimana modelnya dibagi menjadi 2 bagian,

yaitu:

1. Sistem Korup

Pada sistem korup model yang diberikan adalah

ẋ = µ+[α/(β + x)− k]x− µ−γxyz,

ẏ = εxy−γyz−ρy, (4.1.1)

ż = σγyz − δz.

Titik kesetimbangan model tersebut adalah

E1(x, y, z) = (0, 0, 0),

E2(x, y, z) = (0,
δ

σγ
,
−ρ
γ

),

E3(x, y, z) = (x∗, 0, 0), dimana x∗ =
α− kβ

k

E4(x, y, z) = (
γH + ρ

ε
,
δ

σγ
,H), denganH =

1

2

1

δγµ− (−βδεµ
−−

γkµ+σ−δµ−ρ+(β2δ2ε2(µ−)2−2βδεγkµ−µ+σ+γ2k2(µ+)2σ2+4αδεγµ−µ+σ+

2βδ2ε(µ−)2ρ− 2δγkµ−µ+ρσ + δ2(µ−)2ρ2)
1
2 ).

Pada tugas akhir ini analisis model dibatasi hanya untuk tiga titik kese-

timbangan yang pertama.

Dari analisis kestabilan titik kesetimbangan, diperoleh
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1. Jika
α

β
< k, maka titik kesetimbangan E1 = (0, 0, 0) dari sistem

(4.1.1) stabil.

2. Jika (µ+(
α

β
)+µ−(

δρ

γσ
)) < µ+k, maka titik kesetimbangan E2(0,

δ

σγ
,
−ρ
γ

)

dari sistem (4.1.1) stabil.

3. Jika
kβ

α
< 1 dan

εσ

k
< εkβ+ρ, maka titik kesetimbangan E3(

α− kβ

k
, 0, 0)

dari sistem (4.1.1) stabil.

2. Sistem Tak-Korup

Pada sistem tak-korup model yang diberikan adalah

ẋ = µ+[α/(β+x)−k]x, (4.1.2)

ẏ = εxy − ρy.

Titik kesetimbangan model tersebut adalah

R1(x, y) = (0, 0),

R2(x, y) = (
α− kβ

k
, 0).

Dari analisis kestabilan titik kesetimbangan, diperoleh

1. Jika
α

β
< k, maka titik kesetimbangan R1 = (0, 0) dari sistem

(4.1.2) stabil.

2. Jika
kβ

α
< 1 dan

εσ

k
< εkβ+ρ, maka titik kesetimbanganR2(

α− kβ

k
, 0)

dari sistem (4.1.2) stabil.
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